

香港文匯報訊（記者 文森）醫委會上周三以暗票方式，否決放寬海外專科醫生獲豁免實習的4個方案，引起社會各方熱議，並有強烈聲音要求醫委會盡快召開會議再討論。醫委會主席劉允怡透露，下月8日的醫委會例會上，會商討重新就有關方案進行投票，並希望以記名方式進行投票，他有信心方案將獲通過。食物及衛生局局長陳肇始期望，醫委會屆時的討論結果，有助紓緩醫生人手緊張情況。

劉允怡昨日在電台節目上說，上周三的表決結果令人意想不到，他接受公眾批評。

為回應公眾的關注，醫委會下月8日的會議上將協商以新的投票方法，提出以「明票」方式投票，並建議如果第一輪投票，沒有方案得到過半數支持，會先淘汰最低票的方案，再進入下一輪投票，希望最終有方案獲得通過。他表示，屆時的會議記錄，會記下各委員就各方案的投票意向，「因為委員

外援醫鬆綁料「明票」翻案

下月醫委例會商討 會議記錄留投票意向

要對公眾負責。」

醫委會的32個議席中，醫學會手握11票，醫學會主席何仲平贊成再次表決，至於是是否贊同「明票」，他說醫學會今日會就此再討論。在醫委會有4席的香港醫學專科學院則表示，尊重醫委會制定的投票方式，希望能夠盡快討論。

而代表病人組織的醫委會業外委員林志軸亦贊成下月再表決，並說會提出新的方案，到時方案總數可能會多過4個。

葛珮帆促政府收回決策權

昨日的立法會財委會特別會議上，多名議員都對此表示關注，民建聯葛珮帆及保險界陳健波均要求政府由醫委會手上奪回決策權，葛珮帆批評政府將關乎市民健康的政策話事權，交

由醫委會負責，做法不恰當，「你們（政府）說是新思維，請幫忙收回決策權，這是不合理及對不起香港市民。」陳健波亦表示認同，並指「不要再說什麼『專業自主』，其實是『專業霸權』。」實政圓桌北辰則要求醫委會中的政府代表應該推動下月採用「明票」進行表決。

陳肇始表示，已向醫管局提供資源挽留人手，以及聘請有限度註冊醫生，亦向大學增加培訓資源。

她強調，吸引海外醫生回流非常重要，期望醫委會下月的討論結果，有助紓緩醫生人手緊張情況。

她又表示，支持醫委會進行任何公開透明的方式投票，到時政府會表達意見，但承認政府的代表並不算多，未必能左右到投票結果。



醫委會會商討重新放寬海外專科醫生獲豁免實習的方案進行投票。 資料圖片

創科合作對接會 港成果可赴冀轉化



冀港科技創新暨生物醫藥合作對接會現場。

香港文匯報記者劉國權 攝



許勤等人參觀走訪香港科學園。

香港文匯報記者劉國權 攝

香港文匯報訊（記者 柴婧）在國家陸續出台的多項創科政策紅利下，香港與內地多省市正積極謀求科技合作發展。

河北省政府昨日於香港科學園主辦「2019冀港科技創新暨生物醫藥合作對接會」，由省長許勤帶隊，率該省近百創科領域精兵強將來港洽談。

河北省副省長夏延軍在致辭中表示，歡迎香港科技成果到河北轉化，並會為雙方的合作創造良好的綜合創新生態體系，提供高效服務。

香港科學園協辦此次對接會。香港創科局局長楊偉雄，科技園公司行政總裁黃克強，商湯科技創始人湯曉鷗，香港大數據公會主席楊德斌等與來自香港和河北省的數百名創新科技界官員、專家及企業代表出席會議。

夏延軍：生物醫藥發展速

夏延軍在致辭中指，創新是引領發展的第一動力，轉型中的河北，始終高度重視創新發展，把科技術創擺在全省核心位置，大力實施創新驅動發展戰略，2018年河北省科技研發經費支出佔生產總值

1.43%，特別是生物醫藥領域發展迅速。

她希望冀港兩地以此次洽談會為契機，充分發揮香港科技創新資源優勢和鏈接全球的平臺作用，讓香港科技研究單位和高新技術企業，和河北省科研機構、企業在生物科技、醫療科技等領域交流合作，促進香港科技成果到河北轉化，河北省將為雙方的合作創造良好的綜合創新生態體系，提供高效服務，努力開創冀港合作新局面。

楊德斌在致辭中指，冀港兩地政府擁抱科技，認為當下大環境有利於兩地的科技產業合作交流。他表示，是次推介會能讓雙方相互了解，建議香港未來籌辦科技交流團，讓科技企業有機會實地到訪河北，加強雙方認識和未來合作新機遇。

黃克強亦在會上向來賓介紹科學園概況，而冀港兩地政府、學界、企業界代表又展開「冀港科技創新『共話商機』主題沙龍」，就兩地展開未來合作交換意見。會後，許勤等人參觀走訪了科學園內部分知名企業。

此外，昨日河北省教育廳與商湯集團進行了戰略合作協議簽約儀式，商湯未來將於雄安智慧教育示範區支持開展人工智能教育等。

責任編輯：米春改 版面設計：歐鳳仙

2019惠州春茗冠蓋雲集

張建宗 陳冬 趙建凱 李貽偉 譚耀宗 劉業強 龐國梅 黎靜 黃雁行 楊釗 黃少康 楊勳等主禮



出席惠州春茗晚會主禮的領導、嘉賓大合照。

由香港惠州社團聯合總會主辦、惠州市惠城區（香港）聯誼會承辦的「2019惠州春茗」於3月29日假尖沙咀洲際酒店大禮堂隆重舉行。當晚高朋滿座，冠蓋雲集，近600位政商界人士及惠州鄉賢代表齊聚一堂，共襄盛會。

出席的主禮嘉賓包括：香港特區政務司司長張建宗，中聯辦副主任陳冬，外交部駐港特派員公署副特派員趙建凱，惠州市委書記、市人大常委会主任李貽偉，全國人大常委、惠州社團首席會長譚耀宗，香港特區政制及內地事務局局長聶德權，廣東省委統戰部副部長、省僑務辦公室



全國人大常委、惠州社團首席會長譚耀宗致辭



政務司司長張建宗致辭



惠州市委書記、市人大常委会主任李貽偉致辭



惠州社團執行主席黃少康致祝酒辭



左起：吳火豪、王開洲、黃雁行、李貽偉、張建宗、聶德權、劉業強、楊勳。



惠州社團榮譽會長楊勳、惠州市政協主席黃雁行、民建聯主席李慧玲與惠州新動力骨幹成員合照留念。

譚耀宗首席會長代表惠州社團致辭時表示，《粵港澳大灣區發展規劃綱要》的出台，為港資企業提供發展機遇。惠州社團將加強內地與香港的聯繫，培養年輕人，為惠州經濟建設作出貢獻。

張建宗司長致辭時表示，粵港澳大灣區建設進入了全面實施的新階段，為兩地發展帶來發展機遇。香港將進一步深化與惠州的合作，共同推動兩地繁榮發展。

李貽偉書記表示，惠州作為大灣區中的重要節點城市，希望香港各界搶抓新一輪改革開放和大灣區建設的機遇，積極到惠州投資。通過開通港資企業「直通車」專場活動，營造一流營商環境，把惠州打造成珠江東岸新增長極、粵港澳大灣區發展重要地區和國內一流城市。

當晚，除了播放「遇見惠州」宣傳短片外，大會還邀請了亞洲電視的金牌司儀李道洪和邱雅雯，歌手麥潔文、張立基和影視藝人邱芷微獻唱經典金曲，將晚會氣氛推上高峰。



惠州市委書記、市人大常委会主任李貽偉，惠州社團主席楊釗與惠州僑青聯合會成員合影留念。